

## 2024大華府地區海外華文教師研習會 熱門AI科技引領華文教學走向新趨勢

#海外華人教師研習會

大華府地區中文學校聯誼會

活動時間：2024-06-22

6月22日至23日，由大華府地區中文學校聯誼會承辦的「大華府地區海外華文教師研習會」在華府文教中心舉行。此次活動吸引了來自華府臺灣、哥城、中華聖經、黎明、華府、北維實驗、維華、光華、洛城以及慈濟共10所中文學校的60位教師參加。

首日研習會始業式由聯誼會總幹事李中慧和僑教中心副主任楊佳欣共同主持。兩位主持人在致詞時分別強調了此次研習會對提升華文教師教學技能和促進華文教育的重要意義，並指出這是大華府地區自2019年以來，疫情結束後首次恢復的大型實體教師研習會，希望通過面對面的交流，教師們能夠更深入地探討教學方法和心得，分享疫情期間累積的教學經驗，並共同探討疫情後未來的教學方向。

此次研習會邀請國立臺灣師範大學國語教學中心主任蔡雅薰和該校僑生先修部華語文科講師林子敬進行授課。蔡雅薰的課程涵蓋了從幼教到高中的教學方法，包括以「我是誰？」主題教學為例，介紹如何將國際文憑小學項目課程（IB-PYP）的六大知識主題融入華語教學；通過「故事盒教學法」，引導學生運用繪本故事進行華語學習；以及探討「可見式思考」教學法和AP中文圖像教學法，強調觀察力和描述力在語言教學中的應用。

林子敬則介紹了AI華語小助教和T-Robot兒童數位園地，教導教師如何運用康軒AI華語助教平臺提升教學效率。她也深入分析AP中文考試趨勢並提供針對性的教學策略，介紹不同年齡層的漢字教學方法，並講解如何使用Canva進行教學設計和創作。

研習會的兩天活動安排緊湊，內容豐富。最後，活動在熱烈的自由交流和結業式上畫上了圓滿句號，與會教師們獲得結業證書。

此次研習會不僅為大華府地區的華文教師提供了學習和交流的平臺，還通過豐富的課程內容和先進的教學方法，提升教學能力和專業素養。尤其是關於AI應用的課程，引起教師們的熱烈反響。參加教師們表示，這些新一代的教學方式和技術工具，不僅極大地提升了教學效率，也激發了學生的學習興趣。許多教師期待能在未來的教學中運用所學，進一步提高課堂效果。他們紛紛表示，此次活動受益匪淺，期待未來有更多這樣的學習和交流的機會。

2026/2/4 上午 09:18:24

## 2024大華府地區海外華文教師研習會 熱門AI科技引領華文教學走向新趨勢

#海外華人教師研習會

大華府地區中文學校聯誼會

活動時間：2024-06-22



熱門AI科技, ChatGPT, Canva, 及小機器人T-Robot帶領華文教育走向新趨勢

2026/2/4 上午 09:18:24

## 2024大華府地區海外華文教師研習會 熱門AI科技引領華文教學走向新趨勢

#海外華人教師研習會

大華府地區中文學校聯誼會

活動時間：2024-06-22



結業式紀念品互贈(左起 李中慧總幹事，林子敬老師，楊佳欣副主任，蔡雅薰老師)

2026/2/4 上午 09:18:24

## 2024大華府地區海外華文教師研習會 熱門AI科技引領華文教學走向新趨勢

#海外華人教師研習會

大華府地區中文學校聯誼會

活動時間：2024-06-22



分組活動表演



結業式團體照